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ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΔΡΑΣΕΙΣ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Πριν γεμίσουμε τις βαλίτσες, κάναμε πανηγύρι στην Πετρούπολη 
βεβαίως βεβαίως. Όπως ήταν φυσικό σημείωσε μεγάλη επιτυχία και 
κερδίσαμε περί τα 6.000 ευρώ που ήδη άρχισαν να διατίθενται για τα 
χωριά μας. Ο εθελοντισμός αναζωπυρώθηκε μέσα απ’ αυτήν μας την 
προσπάθεια και αυτό είναι που μας έδωσε μεγαλύτερη χαρά. Καλά ντε 
και οι κάμποσοι ικαριώτικοι που χορέψαμε!
Στείλαμε επιστολές προς την πολιτεία για να μην μας ξεχνάνε, αν 
και για τις περισσότερες δεν πήραμε απάντηση. Μόνο υποσχέσεις 
παίρνουμε. Μας κούρασαν τα λόγια. Η Πανικαριακή Αδελφότητα της 
Αμερικής μας ξέχασε και αυτή! 
Το Πάσχα ξαμοληθήκαμε στο χωριό και καθαρίσαμε την παιδική χαρά 
από τα χορτάρια για να παίζουν με άνεση τα παιδάκια.
Το έργο μας στη Λαγκάδα συνεχίζεται και θα συνεχίζεται μέχρι να 
ολοκληρωθεί το «όραμα». Και φυσικά μιας και δεν υπήρχε άλλη επιλογή, 
ο Σύλλογος μας αναλαμβάνει εφέτος τη διοργάνωση του πανηγυριού 
τον Δεκαπενταύγουστο στη Λαγκάδα. Τα λεφτά του πανηγυριού, όπως 
πέρσι έτσι και φέτος, θα διατεθούν για τη διαμόρφωση του χώρου εκεί 
σύμφωνα με το σχέδιο που έχει συμφωνηθεί. 
Το καλοκαιράκι δεν τελειώνει εκεί. Θα προβάλουμε ταινία και θα 
ασβεστώσουμε τοιχία. 
Όσοι πιστοί προσέλθετε! 

Καλό καλοκαίρι.

ΤΟΥΣ ΜΗΝΕΣ ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΑΝ...

ΠΡΟΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΑΜΟΥ
Υ/Ο: κ. ΑΝΤΙΠΕΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 
ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΠΑΠΑΘΕΟΦΑΝΟΥΣ  
Αθήνα, 15 Ιουνίου 2011
Αρ. Πρωτ. 18/2011

Κοιν.:
1. Δήμαρχο Ικαρίας, κ. Σταυρινάδη
2. Βουλευτή Σάμου κ. Βαρδίκο

ΘΕΜΑ: Αποκατάσταση ζημιών και καταστροφών οι 
οποίες προκλήθηκαν από την θεομηνία της 18ης 
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ του 2010 στην πληγείσα περιοχή του 
Δημοτικού Διαμερίσματος Καρκιναγρίου Ικαρίας.

Αγαπητέ κύριε ΠΑΠΑΘΕΟΦΑΝΟΥΣ,

Μπροστά στη διαπίστωση ότι από τον περασμένο μήνα έχουν ξεκινήσει οι 
δημοπρατήσεις έργων για την «Αποκατάσταση των προκληθεισών ζημιών 
στο επαρχιακό οδικό δίκτυο της Νήσου Ικαρίας από τη θεομηνία του 
Οκτωβρίου 2010: τμήμα Άγιος Κήρυκος - - Εύδηλος μέσω Πλαγιάς και 
Εύδηλος - Αρμενιστής, Βρακάδες - Κουνιάδοι, Μαγγανίτης – Καρκινάγρι» 
και ενθυμούμενοι τις υποσχέσεις σας τον περασμένο Ιανουάριο στα 
γραφεία του Συλλόγου μας, σας καταθέτουμε τα κάτωθι ερωτήματα:
•Σύμφωνα με τις δικές σας διαβεβαιώσεις τα έργα αποκατάστασης στο 
οδικό δίκτυο της περιοχής μας θα ξεκινούσαν πριν το καλοκαίρι. Μέχρι 
σήμερα βλέπουμε ότι τα έργα αποκατάστασης που προγραμματίστηκαν 
αφορούν το οδικό δίκτυο της υπόλοιπης Ικαρίας και όχι τον δρόμο από 
Ράχες για Καρκινάγρι που είναι το πλέον πληγμένο και αυτό μέσω του 
οποίου τα παιδιά πηγαίνουν σχολείο και οι κάτοικοι μετακινούνται και 
επικοινωνούν με τα υπόλοιπα χωριά. Τι προβλέπεται για την επιδιόρθωση 
αυτού;
•Μέχρι και σήμερα, οχτώ μήνες αργότερα, τα χωριά μας (Καρκινάγρι-
Αμάλου-Κάλαμος-Τραπάλου) παραμένουν στην ίδια μοίρα (μπαζωμένα 
ρέματα, απροσπέλαστοι δρόμοι εντός και εκτός οικισμών, κατεστραμμένα 
δίκτυα αποχετεύσεων, κ.ά.). Σε ποιο στάδιο βρίσκεται το σχέδιο σας για την 
αποκατάσταση των βασικών υποδομών των χωριών μας; 

Αναμένουμε απάντηση σας. 

Επιστολή του Συλλόγου
(που δεν απαντήθηκε ποτε)!

#5KABOπάπαςΕφημερίδα του Συλλόγου Ικαρίας ́ Ο ΚΑΒΟ ΠΑΠΑΣ΄
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Ο Σύλλογος Κάβο Πάπας όπως έχει δηλώσει από την 1η μέρα των 
καταστροφών, έχει στρέψει όλες τις δράσεις τους στην αποκατάσταση 
των σοβαρών καταστροφών που υπέστησαν τα χωριά του μετά τον 
περασμένο Οκτώβρη. Ως ένας άμεσα παρεμβατικός σύλλογος με 
ποικίλες και ουσιαστικές παρεμβάσεις σε κάθε επίπεδο (ιατρείο, 
βοήθεια συγχωριανών, αιμοδοσία, μουσείο, παιδική χαρά, ημερολόγια, 
βιβλία, πολιτιστικά φεστιβάλ κλπ) δήλωσε από την πρώτη στιγμή της 
θεομηνίας πως σκοπός του είναι να γίνει …μια νέα αρχή! 

Με το βλέμμα λοιπόν στραμμένο στα χωριά μας και με την ελπίδα ότι 
όλα θα πάνε καλά, ο ΚΑΒΟ ΠΑΠΑΣ κατάφερε να οργανώσει με μεγάλη 
επιτυχία το πανηγύρι στην Πετρούπολη στις 18 Ιουνίου 2011. 

Η βραδιά όμως δε θα είχε γίνει … μαγική, χωρίς την εθελοντική 
παρουσία όλων όσων εξυπηρέτησαν τον κόσμο, έφτιαξαν τα φαγητά, 
παραχώρησαν τον χώρο και φυσικά χωρίς τους ικάριους μουσικούς 
μας: Οι παίδες εν καμίνω με το βιολί του Γιώργου Πλύστακα, οι 
Παπιστάνοι με το βιολί του Νίκου Κράτσα, ο Νίκος Φάκαρος και ο 
βετεράνος Γιώργος Φραδέλης (Τσοργάκι) με τις δοξαριές τους αλλά 
και ο εξαιρετικός τσαμπουνιέρης Δημήτρης Σπανός, έκαναν την 
Πετρούπολη … Ικαριά!

Πάντα τέτοια! 

Απολογισμός πανηγυριού Πετρούπολης 2011
Έσοδα   Έξοδα   Κέρδος
18,018.20 € 11,822.49 €  6,195.71 €

Τα έργα ήδη ξεκίνησαν με την αποκατάσταση του τοιχίου κάτω δεξιά 
από την πλατεία του χωριού (όπως κατεβαίνουμε στο συρτικό δεξιά) 
όπου είχε κουφώσει και το πέρασμα προς Αλυκές ήταν επικίνδυνο.  

Με γοργούς ρυθμούς προχωρούν τα έργα στη Λαγκάδα μετά την ολοκλήρωση του 
σχεδίου από τον μηχανικό του Δήμου Ραχών Παναγιώτη Μεσολογγίτη, τον οποίο ο 
Σύλλογος ευχαριστεί πολύ για την πολύτιμη βοήθεια του. 

Τα έσοδα του περσινού πανηγυριού της Λαγκάδας καθώς και του φετινού θα 
διατεθούν για την ολοκλήρωση του έργου όπως αυτό συμφωνήθηκε σε συνάντηση 
που πραγματοποιήθηκε στις 27 Μαρτίου επί τόπου στον χώρο παρουσία των μελών 
της επιτροπής των πανηγυριών του Καρκιναγρίου, μελών του ΔΣ του Συλλόγου, 
του μηχανικού και συμπατριώτη μας Χρήστου Φραδέλου και του μηχανικού του 
Δήμου Ραχών Παναγιώτη Μεσολογγίτη. Εργολάβος του έργου είναι ο Γιάννης 
Καρούτσος.

ΔΡΑΣΕΙΣ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΔΡΑΣΕΙΣ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Τα της Λαγκάδας

Έγινε η Πετρούπολη…Ικαριά 

ΔΩΡΟΘΕΤΕΣ ΣΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ 
Για το πανηγύρι στη Πετρούπολη μας πρόσφεραν
• 2 Τριήμερες Διαμονές  Δύο Ατόμων PANSION ROMANΤZA          
Γιάννης Τσαντίρης
•Δωροεπιταγή 50€ ΜΙΝΙ ΜΑΡΚΕΤ Ελευθερία Βατούγιου
•10 Ακτοπλοϊκά Εισιτήρια 3ης Θέσης για Ικαρία με Επιστροφή    
ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΑΕ
•Aπό ένα ΚΑΤΣΙΚΑΚΙ έδωσαν οι Αλέκος Παράλαιμος, Νίκος Βατούγιος 
   Ρούσσος Βατούγιος, Ιωάννης Πλύστακας, Χαράλαμπος Βατούγιος
• Ένα Αυτόμ. Μηχαν. Ποτίσματος ο Νίκος Κράτσας
• 2 Κιλά Μέλι ο Αποστόλης Βρούλος

• 4 Κιλά Ψάρια ο Γιώργος Ευστρατουδάκης
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Οι παραλίες του Καρκιναγρίου και του Τραπάλου  μοιάζουν 
φέτος να κερδίζουν πολλούς φανατικούς φίλους όχι μόνο 
από τα χωριά μας αλλά και από την υπόλοιπη Ικαρία. Το χωριό 
παραμένει «βομβαρδισμένο» από τα έντονα καιρικά φαινόμενα 
του περασμένου χειμώνα με την πολιτεία να δίνει μόνο 
υποσχέσεις και τελικά οι πληγές απλά επουλώνονται με την 
αμμουδερή παραλία που εκτείνεται κατά μήκος όλης σχεδόν της 
ακτογραμμής κάτω από το χωριό! 

Ρακέτες, ομπρελίτσες στερεωμένες στην άμμο, ξαπλώστρες και 
άλλα συναφή στην παραλία του Καρκιναγρίου! Μια εικόνα και 
μια περιγραφή που μέχρι πέρσι ήταν ανέκδοτο! Όπως και να ‘χει 
καλές βουτιές!
 

το καλοκαιράκι στην ακρογιαλιά!

Το πανηγύρι της Αγίας Παρασκευής

Η προσέλευση του κόσμου ήταν μεγάλη και το κέφι πολύ, ωστόσο 
τα 100 κιλά κρέας που περίσσεψαν άφησαν μια πικρή γεύση στο 
Σύλλογο των Ψαράδων που διοργάνωσε το πανηγύρι με την 
βοήθεια των υπολοίπων συγχωριανών. Τα έσοδα του πανηγυριού 
θα διατεθούν για των καλλωπισμό της πλατείας του χωριού. 

Η ώρα της γκρίνιας 

• Στα χωριά της δυτικής Ικαρίας 
που περισσότερο απ’ όλα επλήγησαν 
από την περσινή νεροποντή, δεν 
σημειώθηκε καμία ουσιαστική πρόοδος 
παρά τις παχυλές υποσχέσεις Υπουργών, 
Βουλευτών, Περιφερειαρχών, Δημάρχων 
και Αντιδημάρχων. Τα μηχανήματα του 
στρατού κατάφεραν μεν να βοηθήσουν στο 
ξεμπάζωμα του αλιευτικού καταφυγίου στο 
Καρκινάγρι ωστόσο έφυγαν άρον άρον, 
αφήνοντας πίσω τους δρόμους στο κακό 
τους το χάλι και μπαζωμένα ρέματα. Σήμερα, 
η τελευταία υπόσχεση είναι ότι τα μηχανήματα 
του στρατού θα επιστρέψουν, απλά όλοι 
φοβούνται ότι μέχρι τότε ίσως είναι και πάλι 
πολύ αργά! 

• Η αρμόδια υπηρεσία της 
Περιφέρειας που εδώ και μήνες περιμένουμε 
να έρθει για την διευθέτηση των ρεμάτων, 
ακόμη έρχεται! Φυσικό είναι βρε αδελφέ! Με 
τέτοιο ακτοπλοϊκό… 

• …αφού η Ικαρία και οι Φούρνοι 
για ένα ακόμη καλοκαίρι εξυπηρετούνται με 
ένα μόνο πλοίο στη γραμμή από Πειραιά, το 
οποίο πριν εξυπηρετεί δύο ακόμη λιμάνια.

• …όσο για την ανακύκλωση στο νησί, 
έρχεται και αυτή όπως η αρμόδια Υπηρεσία 
για τη διευθέτηση των ρεμάτων. Μόνο που 
η ανακύκλωση έρχεται τα τελευταία πέντε-
δέκα χρόνια! Οι κάδοι μας μάραναν. 

• Κάτι κατσίκια βόσκαγαν προχθές 
στ’ αμπέλια του πατέρα μου. Mα καλά αυτά 
δεν τα ‘χανε μαζέψει; Ιδέα μου ήταν.
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ΝΕΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΙΚΑΡΙΑ

Ανεμογεννήτριες στην Ικαρία;

Και όμως η ΡΑΕ (Ρυθμιστική Αρχή 
Ενέργειας) ενέκρινε την εγκατάσταση 110 
ανεμογεννητριών που θα αναπτυχθούν στην 
κορφή του Αθέρα θα φτάνουν μέχρι το ύψος 
της Μονής Λευκάδος και θα καταλαμβάνουν 
έκταση μήκους 20 χλμ. περίπου με συνολικό 
μήκος του νησιού μας στα 30 χλμ περίπου! 
Πρόκειται για τη δημιουργία αιολικών 
πάρκων ισχύος 330 MW στην Ικαρία, το 
οποίο αποτελεί και το πρώτο σύνθετο proj-
ect αιολικών με υποβρύχια διασύνδεση του 
ομίλου Μυτιληναίου. 
Συγκεκριμένα στην άδεια αναφέρεται ότι 
οι ανεμογεννήτριες  θα τοποθετηθούν στις 
θέσεις  «Βίγλα- Καψάλη- Ποδήλια- Υψώνας- 
Κασμιάνος- Προβατοκεφάλας- Ρούκουνας-
Σαραντάδων- Ερίφη- Κουταλόπετρα- Βάρκα-
Παπυλογάρι- Σελλάδια- Μεγάλοφος- Σαμάκι 
- Κλιράτια- Στάσουσα- Παπουτσοκρύφτης - 
Αναβάθρες- Ράντι- Σταυρί- Πόυντα- Πρ.Ηλίας- 
Κακό Καταβασίδι- Αιθέρας όρος» του Δήμου 
Ικαρίας.

Στην Ικαρία η είδηση, έκρουσε τον κώδωνα 
του κινδύνου στους τοπικούς φορείς. 
Ήδη σε έκτακτο δημοτικό συμβούλιο που 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 30/7 η τοπική 
αρχή αποφάσισε την προσφυγή για την 
νομιμότητα της άδειας υπ΄ αριθμ. 875/2011 
που έδωσε η ΡΑΕ με την εγκατάσταση αιολικού 
πάρκου μεγέθους 110 ανεμογεννητριών στο 
νησί μας. 
Αυτή η κίνηση δίνει το περιθώριο των 75 
ημερών για την ενδελεχή έρευνα από την 
μεριά του δήμου, την ενημέρωση της τοπικής 
κοινωνίας και την κατάθεση των προτάσεων 
από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 
Στο επόμενο δημοτικό συμβούλιο θα γίνει 
προσπάθεια για την πλήρη ενημέρωση των 
δημοτικών συμβούλων και των πολιτών.

Εντούτοις, ο αντίλογος έχει ήδη έρθει από οργανώσεις και οικολογικούς ο φορείς οι οποίοι 
αμφισβητούν το ότι ένα τέτοιο έργο θα ευνοήσει τον τόπο. Ειδικότερα, o Ηλίας Γιαννίρης, 
Περιφερειακός Σύμβουλος της παράταξης της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου «Οικολογικός 
Άνεμος στο Βόρειο Αιγαίο» αναφέρει σε άρθρο του που δημοσιεύει στο ηλεκτρονικό 
περιοδικό ikariamag –ανάμεσα σε άλλα- τα εξής:

1)•«Σε τοπικό επίπεδο η μόνη μόνιμη θέση που θα μπορούσε να δημιουργηθεί για ένα 
αιολικό πάρκο είναι αυτή του φύλακα
•Για την συντήρηση των ανεμογεννητριών, απαιτούνται προφανώς ειδικές τεχνικές 
γνώσεις, και συνήθως οι τεχνικοί της κατασκευάστριας εταιρίας ταξιδεύουν ανά τον κόσμο 
για να εξυπηρετήσουν τους πελάτες τους και δεν είναι ντόπιοι.
•Η ζημιά που θα πάθει η Ικαρία από τη συγκεκριμένη επένδυση θα είναι πολύ μεγαλύτερη 
και πολύπλευρη και δεν μπορεί να αντισταθμιστεί από το (οικονομικό και μόνο) όφελος του 
Δήμου. 

2)Εκεί που θέλουν να βάλουν τις ανεμογεννήτριες η Ικαρία έχει  πολύτιμα χαρακτηριστικά 
γνωρίσματα:
•Το μοναδικό πανάρχαιο δασικό οικοσύστημα «Δάσος του Ράντη», 
•Τις περιβαλλοντικά προστατευόμενες περιοχές της (NATURA 2000),
•Τόπους με τεράστια παλαιολιθική, νεολιθική, ιστορική και πολιτιστική αξία (Πούντα, Κακό 
Καταβασίδι, Παπουτσοκτρύφτης, Εριφή κλπ) 
•Τα περίφημα ιστορικά μονοπάτια της Ικαρίας που διατρέχουν όλο τον Αθέρα, 
•Τους περίφημους πέτρινους φραγμούς, με πιο σπουδαίο το φραγμό που βρίσκεται κατά 
μήκος του Αθέρα,  
•Τις πολύτιμες πηγές νερού κατά μήκος της βουνοκορφής. 
Όλα αυτά θα ισοπεδωθούν  για να γίνει ένα ιδιωτικό επενδυτικό έργο, σε δημόσια-δημοτική 
γη και ίσως σε ιδιωτικές εκτάσεις,  με στόχο το κέρδος για 25 ή 50 χρόνια και η Ικαρία θα 
μοιάζει  σα σκαντζόχοιρος που πλέει στη θάλασσα.

3)Η Ικαρία σήμερα έχει  12,5 MW (από το θερμοηλεκτρικό σταθμό του Αγίου Κηρύκου) και 
600 KW από Ανεμογεννήτρια ιδιώτη (Περδίκι).
Η ολοκλήρωση της κατασκευής του πρωτοποριακού (για την Ευρώπη) υβριδικού έργου 
στη Δυτική Ικαρία (Πέζι - Προεσπέρα-Κάτω Προεσπέρα), που  συνδυάζει υδατόπτωση και 
αιολική ενέργεια, θα δίνει στην Ικαρία ενεργειακή αυτονομία προσφέροντας 6,5 επιπλέον  
MW.
Παράλληλα, οι τοπικοί φορείς ενεργοποιούνται για να αξιοποιηθεί ενεργειακά η γεωθερμία, 
δίνοντας έτσι τη δυνατότητα να απαλλαγεί η Ικαρία από τους πετρελαιϊκούς σταθμούς και 
το πετρέλαιο. 
Όλα αυτά καλύπτουν τη μέγιστη προβλεπόμενη ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας που, σε 
περίοδο αιχμής, είναι μόλις 9 MW (10 περίπου μέρες το δεκαπενταύγουστο).
Τα 330 MW της επένδυσης των 110 ανεμογεννητριών, δεν έχουν καμία σχέση με τις 
ενεργειακές ανάγκες της Ικαρίας. Θα συνδεθούν με υποβρύχιο καλώδιο υψηλής τάσης με 
την Αττική για να εξάγουν ρεύμα στο ηπειρωτικό δίκτυο».

Τέλος, επειδή η ανάπτυξη και εγκατάσταση τεράστιων αιολικών πάρκων είναι φαινόμενο 
πανελλαδικό, ήδη τοπικές οργανώσεις των υποψήφιων περιοχών λένε «διαβεβαιώνουμε 
ότι η χωροθέτηση χιλιάδων α/γ σε ευαίσθητες περιοχές θα έχει τραγικές συνέπειες για 
ολόκληρη τη χώρα. Η Ελλάδα δεν έχει παρά μόνο ένα και μοναδικό πλούτο: το φυσικό τοπίο 
της και την πολιτιστική κληρονομιά της. Αυτά στηρίζουν την ταυτότητά μας, την ποιότητα ζωής 
μας και την οικονομία μας μέσω του τουρισμού. Το ν/σ της Επιτάχυνσης των ΑΠΕ στρέφεται 
εναντίον των τελευταίων παρθένων βουνών και νησιών μας που θα πάθουν ανεπανόρθωτη 
ζημιά με βιομηχανικού τύπου επεμβάσεις και υποδομές (π.χ δρόμοι, δίκτυα μεταφοράς, 
μετακινήσεις όγκων χώματος και εκχερσώσεις γης). Η πρόσφατη προειδοποίηση του 
Επιτρόπου Περιβάλλοντος προς τη χώρα μας να προφυλάξει τις περιοχές Νatura ήρθε 
στην κατάλληλη στιγμή προτού η χώρα μας δώσει το χαριστικό χτύπημα στην ελληνική φύση 
με το ν/σ της Επιτάχυνσης των ΑΠΕ».
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Η εκστρατεία φιλοζωικής ΜΚΟ 
στην Ικαρία μείωσε σημαντικά την 
κακοποίηση των αλυσοδεμένων 
σκυλιών. Έγιναν διάσημα ως σύμβολα 
κακοποίησης των ζώων κι όμως σήμερα, 
μόλις δεκαοκτώ μήνες αργότερα, 
τείνουν να μετατραπούν σε σύμβολο 
επιτυχημένης φιλοζωικής καμπάνιας 
και ευαισθητοποίησης μίας τοπικής 
κοινωνίας! Τα «βαρελόσκυλα» της 
Ικαρίας, τα οποία έλαβαν την ονομασία 
τους χάρη στα… σκουριασμένα βαρέλια 
στα οποία ζουν αλυσοδεμένα, αποτελούν 
έμπρακτη απόδειξη της επιτυχίας που 
μπορούν να έχουν οι συγκροτημένες 
οικολογικές εκστρατείες, όταν 
συνδυάζουν την ευαισθητοποίηση των 
πολιτών με την επιτυχή καταστολή. Η 
μάχη για τα «βαρελόσκυλα» δόθηκε 
σε δύο «γήπεδα»: στην ενημέρωση των 
Ικαριωτών - κυρίως των νέων - και στην 
κίνηση των διαδικασιών για την τιμωρία 
των υπευθύνων. «Μετά από συζητήσεις 
με τις τοπικές αρχές, ο Δήμαρχος 
αποφάσισε να διανείμει ενημερωτικό 
φυλλάδιο για τα “βαρελόσκυλα” μαζί με 
τους λογαριασμούς της ΕΥΔΑΠ. Αυτό 
ήταν ένα σημαντικό πρώτο βήμα», λέει 
στο «Βήμα» η κυρία Κάρολ Μακ Μπεθ, 
διευθύντρια του «Ελληνικού Ταμείου 
Μέριμνας Ζώων» στην Ελλάδα, η οποία 
τα τελευταία χρόνια επισκέπτεται ανά 
τακτά χρονικά διαστήματα την Ικαρία με 
σκοπό να πραγματοποιήσει ενδελεχή 
έρευνα σχετικά με την κατάσταση των 
«βαρελόσκυλων».
Ο καλύτερος τρόπος για να προσεγγίσει 
κανείς τους κατοίκους, ωστόσο, είναι 
μέσω της νέας γενιάς, η οποία συνήθως 
εμφανίζει και τα πιο φιλόζωα αισθήματα. 
«Επισκεφθήκαμε όλα τα νηπιαγωγεία, τα 
Δημοτικά και τα Γυμνάσια σχολεία του 
νησιού. Συνολικά πρόκειται για περίπου 
650 μαθητές που ενημερώθηκαν 
διεξοδικά και σίγουρα σε μικρότερο 
ή μεγαλύτερο βαθμό μετέφεραν το 
μήνυμα και στις οικογένειές τους», 
εξηγεί η κυρία Μακ Μπεθ. 

Υγεία Μετέωρη

Σε συνάντηση των φορέων για την Υγεία στην Ικαρία που 
πραγματοποιήθηκε  το Σάββατο 9/7/2011 στον Άγιο Κήρυκο, 
πάρθηκε η απόφαση να αναληφθούν πρωτοβουλίες ώστε να μην 
υποβαθμιστεί το νοσοκομείο του νησιού μας. 
Ο πρόεδρος των εργαζομένων αναφέρθηκε στο Βουλευτή Σάμου 
Βαρδίκο  και στις εγγυήσεις του ότι δεν υπάρχει θέμα συγχώνευσης 
με το νοσοκομείο της Σάμου. Να σημειωθεί ότι ο βουλευτής είχε 
δεχτεί κάλεσμα για να παραστεί αλλά όπως ειδοποίησε κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης,  λόγω θαλασσοταραχής δεν μπορούσε να 
φτάσει στην Ικαρία. 
Η πρόταση του Υπουργείου Υγείας μιλάει για αναδιάταξη των 
μονάδων υγείας και φέρνει το θέμα για διαβούλευση ως τις 17 Ιουλίου. 
Σαφώς έχει ήδη παρθεί η απόφαση. Πρέπει να καταργηθούν 10.000 
κλίνες ενώ ο κ. Λοβέρδος, έχει βάλει στόχο τη μείωση 12-13.000 
κλινών συνολικά στην Ελλάδα. Το ιατρικό προσωπικό που ορίζεται 
αναλογικά με τα κρεβάτια, θα μειωθεί και η διοικητική συγχώνευση 
σημαίνει ότι δύο νοσοκομεία θα είναι αρχικά ένα ΝΠΔΔ, δηλαδή θα 
έχουν ενιαίο πρόγραμμα διοίκησης και προϋπολογισμό.
Στη συνάντηση μίλησαν εκπρόσωποι της Λαϊκής Συσπείρωσης 
Ικαρίας, της Αυτόνομης Συσπείρωσης Πολιτών, της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Φούρνων, του Εργατικού Κέντρου Σάμου, των 
δασκάλων, των καθηγητών, εργαζόμενοι στην Υγεία, ο δήμαρχος 
Ικαρίας ενώ το λόγο πήραν και αρκετοί πολίτες. 
Ειδικότερα για το νησί μας αναφέρθηκε ότι το αίσθημα ασφάλειας 
των πολιτών μειώνεται και αυτό επιδεινώνει το δημογραφικό 
πρόβλημα. Συστρατεύτηκαν όλοι με το σύλλογο των εργαζομένων 
του νοσοκομείου κάτω από το νέα κοινωνικά δεδομένα που 
δημιουργούνται τον τελευταίο ενάμιση χρόνο. Πρόσφατα, ο 
Υπουργός Υγείας κος Λοβέρδος διαβεβαίωσε σε τηλεοπτικό σταθμό 
ότι όχι μόνο το Νοσοκομείο της Ικαρίας δεν θα υποβαθμιστεί σε 

Κέντρο Υγείας αλλά επιπλέον θα ενισχυθεί και  οικονομικά!

Τα «βαρελόσκυλα» της Ικαρίας
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Η Ελληνική Στατιστική Αρχή διενήργησε την Απογραφή Πληθυσμού – Κατοικιών 
2011 κατά το χρονικό διάστημα από 10 έως και 24 Μαΐου 2011 και ανακοινώνει τα 
προσωρινά αποτελέσματα που αφορούν στο Μόνιμο Πληθυσμό  της Χώρας.
Στο σύνολο της Χώρας απεγράφησαν 10.787.690 μόνιμοι κάτοικοι, εκ των οποίων 
5.303.690 άρρενες (49,2%) και 5.484.000 θήλεις (50,8%). 
Τα προσωρινά αποτελέσματα στους Καλλικρατικούς δήμους Ικαρίας και Φούρνων  
(Πρόγραμμα «Καλλικράτης»):

 
Διοικητική διαίρεση                              Σύνολο       Άρρενες     Θήλεις    Πυκνότητα
μόνιμου πληθυσμού/τ.χλμ
Δήμος Ικαρίας                                        8.410            4.220        4.190        32,94
Δήμος Φούρνων                                     1.450               720           730        32,05
2001 και για τους 3 δήμους Ικαρίας:     8354             4280         4074

Έχουμε μια αύξηση στον αριθμό των γυναικών και μείωση των ανδρών

KABOπάπας

Μπορεί οι Ικαριώτες να φημίζονται για 
την βραδύτητα τους, ωστόσο υπάρχουν 
Ικαριώτες που αποδεικνύουν το αντίθετο 
και ταυτόχρονα μας κάνουν περήφανους. 
Ο λόγος για τον μικρό μας Ζαχαρία 
Τσαμουδάκη από το Αμάλου που σε ηλικία 
15 ετών έχει καταφέρει να αποσπάσει 
πολλά μετάλλια στο άθλημα του βάδην 
αλλά πάνω απ’ όλα έχει καταφέρει να 
σπάσει το Πανελλήνιο Ρεκόρ Βάδην στα 
5 χλμ. στους Παμπαίδες και να κερδίσει 
το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Βάδην 
Παμπαίδων 2011.
Ασχολείται με το αθλητισμό εδώ 3 χρόνια 
μέσα από την ομάδα του ΓΑΣ ΙΛΙΣΣΟΣ και 
πρόσφατα μεταπήδησε από το τρέξιμο 
στο βάδην στο οποίο τελικά αποδεικνύεται 
καλύτερος με πολλές πρωτιές σε όλες 
του τις συμμετοχές. Όπως περιγράφει ο 
Ζαχαρίας «ξεκίνησα πριν λίγους μήνες το 
βάδην με την προτροπή ενός προπονητή 
και είδα ότι πήγαινα καλά. Τώρα έχω 
προσηλωθεί σε αυτό. Μου αρέσει και 
θα ήθελα κάποια στιγμή να μπορέσω 
αυτό που τώρα θεωρώ χόμπι, να το κάνω 
επάγγελμα».
Εφέτος το καλοκαίρι ο Ζαχαρίας θα 
στερηθεί την Ικαρία καθώς το αγώνισμα 
απαιτεί προπονήσεις για τους αγώνες 
που θα πραγματοποιηθούν μέσα στον 
Αύγουστο στις κατασκηνώσεις του Αγίου 
Ανδρέα στην Αττική με τη συμμετοχή και 
παιδιών που θα έρθουν από χώρες του 
εξωτερικού. 
Στην ερώτηση μας αν στεναχωριέται που 
θα λείπει το καλοκαίρι από την Ικαρία, 
ο Ζαχαρίας απαντά «στεναχωριέμαι, 
αλλά όταν έχεις κάποιο στόχο πρέπει να 
προσηλώνεσαι σ’ αυτόν και να κάνεις 
θυσίες».
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τα 
αποτελέσματα 
της απογραφής 
σε Ικαρία & 
Φούρνους
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Ένας γρήγορος Ικαριώτης 
Ζαχαρίας Τσαμουδάκης 
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Φέτος το καλοκαίρι 
μη χάσετε...
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• την Νατάσσα Μποφίλιου ζωντανά στην Ικαρία

  9 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΑΓΙΟΣ ΚΗΡΥΚΟΣ

10 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΓΙΑΛΙΣΚΑΡΙ

(ΣΥΜΠΑΡΑΓΩΓΗ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΙΚΑΡΟΣ ΜΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΠΕΡΟ)

Ώρα Έναρξης: 21:30

Είσοδος: 10 Ευρώ

• μια κινηματογραφική ταινία στον Δημοτικό 

Κινηματογράφο Αγίου Κηρύκου από τις 18 Ιουλίου 

ως τις 9 Σεπτεμβρίου 2011. Οι ταινίες ξεκινούν στις 

9 το βράδυ και το εισιτήριο είναι 7 ευρώ

• την Έκθεση Φωτογραφίας του Θοδωρή Κάργα 

Έκθεση Φωτογραφίας του Θοδωρή Κάργα 

στην Ικαρία. Την Πέμπτη 21 Ιουλίου στις 20:00  

εγκαινιάζεται η έκθεση στο καφενείο στου 

Πασχαλιά στον Κάμπο Ικαρίας.  Την Κυριακή 

24 Ιουλίου στις 20:00 θα γίνουν τα εγκαίνια της 

έκθεσης φωτογραφίας του ίδιου φωτογράφου 

στο  καφέ Καρτ Ποστάλ στον Αρμενιστή Ικαρίας. 

Η έκθεση στο καφενείο του Πασxαλιά διαρκέσει 

έως τις 25 Αυγούστου και θα λειτουργεί από τις 

17:00 μέχρι τις 2:00. Η έκθεση στο Καρτ Ποστάλ 

διαρκέσει έως τις 15 Αυγούστου και θα λειτουργεί 

από τις 10:00 μέχρι τις 2:00. 

• Το πανηγύρι στη Λαγκάδα αφού θα το κάνει ο 

Σύλλογος «ΚΑΒΟ ΠΑΠΑΣ».

• Την έκδοση του ikariamag “ελεύθερες πτήσεις” 

• Τον Άθλο Ικαρίας στις 13/8 και 14/8 (έναρξη 

από του Μπλόκου στο Καρκινάγρι στις 7 το πρωί) 

με τρέξιμο και ποδήλατο σε μονοπάτια και μέρη 

ανεξερεύνητα.

• Το φρέσκο ψάρι της Καλλιόπης στο Τραπάλου 

πάνω από την αμμουδερή παραλία

• Την καινούρια αμμουδιά του Καρκιναγρίου

• Ένα πρωινό στου Κοτσοράδη στο Αμάλου με 

καθούρα και φρέσκο παξιμάδι

• Το Αθάνατο νερό , ένα πολύ θρεπτικό νερό που 

πέφτει στη θάλασσα του  Ξυλοσύρτη. Οι ντόπιοι  

λένε πως με καθημερινή πόση και συγκεκριμένη 

δοσολογία διώχνει τις πέτρες από τα νεφρά

• Το μπάνιο στα Θέρμα  και μετά λουκουμάδες ή 

γαλακτομπούρεκο στη Μέλισσα


